



不支付“实名费” 健身卡用不了

福州市民去年购买了两张酷动健身爱琴海店5年健身卡,今年开卡后被告知要再付500元“实名费”才能用;商家表示延迟开卡才需交钱,可“优惠”至200元

■海都记者 刘露 毛朝青 实习生 陈婧铭

8月26日,福州市民贺女士向海都记者报料称,自己在2020年购买了一张位于仓山区爱琴海购物广场的酷动健身的5年健身卡,于今年8月24日正式开卡使用,但次日,贺女士突然被一名自称是酷动健身的女性工作人员电话告知要额外再支付500元“实名费”才能继续使用,之后另一男性工作人员致电称,额外支付200元即可使用,否则门店将不再接待贺女士。

市民:并未告知有实名费 不接受额外收费

贺女士告诉记者,2020年1月7日,她从该门店的销售人员“小北”手中以2400元的优惠价,购买了两张5年的酷动健身门店会员卡。“当时他拿着我的身份证,领着我前去前台登记,当着前台的面签了一份会员卡的合约,并告知这

两张卡的有效期限是5年。”

当天上午贺女士就通过微信转账向“小北”支付了2400元。但由于贺女士原先就有该店的健身卡,直到今年8月24日当天,贺女士被告知原先健身卡已过期,这才让她启用其中一张于去年购买

的5年健身卡。同时,经前台电脑系统查询,该卡的有效期限至2025年5月20日,贺女士也将这一截止日期写在了卡背面。

但8月25日下午,贺女士接到两名自称是酷动健身的工作人员电话,前后告知需额外缴费才能继续使用。二人

给出的收费理由是:这两张5年健身卡属于疫情防控期间的低价卡,当时未进行实名,开卡后要收取实名费用。贺女士则表示,自己在购买这两张健身卡时从未被告知实名费用规则,而全程在门店内购买登记,不接受该店的额外收费。

律师:实名费不合理 消费者可拒绝

8月26日下午,记者在位于仓山区爱琴海广场玫瑰天街5楼的酷动健身门店,询问贺女士的相关情况。其中一名男性工作人员告诉记者,由于贺女士未及开卡,因此需要交“实名费”,如果及时开卡就不需要。

当问及收取“实名费”的依据时,工作人员表示,公司规定未当即实名,延期实名登记就需缴纳500元,若顾客不同意,公司会做200~300元的减少调整。该男性工作人员甚至说道:“正常是收500元,就算你去相关部门投诉,那

处理出来最后的结果你也是要交钱,只是少交点而已。”同时,对于贺女士所说的购卡时已签合约,店员表示未实名就不会有合约。

对此,福建元一律师事务所的蒋双灌律师表示,办卡及实名登记是不

需要手续费的,法律上更没有“实名费”这一说法,该商家收取这一费用的行为可认定为变相收费的性质。消费者可拒绝该收费,且可凭录音、微信往来等证据资料向市场监督管理局或消费者协会举报该商家的额外收费行为。

犯故意杀人罪、诈骗罪、买卖身份证件罪,吴谢宇弑母案一审宣判:数罪并罚 死刑!

海都讯(记者 陈晋) 8月26日上午,福建省福州市中级人民法院依法对被告人吴谢宇故意杀人、诈骗、买卖身份证件案进行一审公开宣判。以被告人吴谢宇犯故意杀人罪、诈骗罪、买卖身份证件罪,数罪并罚,决定执行死刑,剥夺政治权利终身,并处罚金人民币103000元。

法院经审理查明:被告人吴谢宇悲观厌世,曾产生自杀之念,其父病故后,认为母亲谢天琴生活已失去意义,于2015年上半年产生杀害谢天琴的念头,并网购作案工具。2015年7月10日17时许,吴谢宇趁谢天琴回家换鞋之际,持哑铃杠连续猛击谢天琴头部,致谢天琴死

亡,并在尸体上放置床单、塑料膜等75层覆盖物及活性炭包、冰箱除味剂。后吴谢宇向亲友隐瞒谢天琴已被其杀害的真相,虚构谢天琴陪同其出国交流学习,以需要生活费、学费、财力证明等理由骗取亲友144万元予以挥霍。为逃避侦查,吴谢宇购买了10余张身份证件,用于隐匿身份。

法院认为,被告人吴谢宇故意非法剥夺他人生命,其行为已构成故意杀人罪;以非法占有为目的,隐瞒真相,虚构事实,骗取他人钱款,数额特别巨大,其行为已构成诈骗罪;为逃避刑事处罚,购买身份证件,其行为已构成买卖身份证件罪,应依法予以并罚。

很快很锋利,

品牌传播之利器

Strait news 海峡都市报

福建强势主流媒体,

覆盖200万优质消费群,

无法比拟的品牌匹配度与广告投放价值,

为您解决品牌传播难题,

犹如一把成就品牌的利器,很快很锋利。

福州广告热线: 0591-87095057

闽南广告热线: 0595-22569013

